МОУ Головинская СОШ
Открытый урок
по алгебре 
в 9 классе
Тема: «Арифметическая прогрессия. 
Формула п-ого члена а.п»

Учителя математики
Цветковой Тамары Александровны

Тип урока: урок применения знаний и умений, повторительно-обобщающий.

Цели урока: 

- повторить и обобщить материал по данной теме;

- активизировать познавательную деятельность учащихся;

- показать необходимость знания математики при решении жизненных и исторических задач;

- решать задачи с а.п. из материалов итоговой аттестации.

Оборудование: 

- счетчик времени;

- сигнальные карточки (цветовые);

- магниты;

- таблички с заданиями;

- индивидуальные учетные карточки.

Ход урока.
1. Организационный момент.
а) объявить тему урока, цели;

б) сказать план урока.

План урока.
1. Устное повторение теории.

2. Устный сигнальный тест (цветовой, карточки на доске)

3. Решение упражнений по теме.

4. Решение практических задач и исторической задачи (Гаусс)

5. Самостоятельная работа из Кузнецовой /ИГА/

6. Индивидуальное домашнее задание.

7. Итог урока /оценки – только хорошие/

Устно 

 Подготовить карточки с вопросами, чтобы дети задавали их друг другу по выбору.

1. Дать определение а.п. привести примеры.

2. Что такое разность а.п.? Как обозначается?

3. Что в переводе с латинского языка означает термин «прогрессия»? («движение вперед»)

4. Запишите формулу п-ого члена а.п.
5. Какую формулу, задающую последовательность, называют рекуррентной?
6. Является ли последовательность четных чисел а.п.? Почему?

7. Назовите последний член а.п. состоящей из трехзначных чисел, кратных 5.
Сигнальный тест. (5 мин)
1. Из предложенных последовательностей выберите ту, которая является а.п.
	1) 1; 4; 9; 16... 
	3) 2; 4; 8; 16...

	2) 1; 11; 21; 31...
	4) 1/2; 1/3;  1/4; 1/5...


2. Перед вами четыре числа. Какое из этих чисел является шестым членом последовательности натуральных чисел, кратных 5: 

	1) 25
	3) 35

	2) 30
	4) 40


3. Перед вами четыре конечные последовательности чисел. Какая из них задается рекуррентной формулой: ап+1= -2ап+4 и условием а1=3.
	1) 2; 0; -2; -4.
	3) 3; -2;  8; -12.

	2) -2; 8; -12; 28.
	4) 3; 2; -4; 0.


Игра  Вам дана последовательность чисел 1; 6; 11; 16; 21; 26; 31; 36;...
Назовите номер члена последовательности, а я вам назову число.

ап=1+5(п – 1)= 1+5п – 5=? Как мне удается быстро сосчитать?
	ап=5п - 4


Работа в тетрадях. (15-20 мин)

№1 Найти седьмой член а.п., если известны: (ап) – а.п. Найти: а7

	1) а6; d
	2)а1;d
	3) а6;а8


(трое у доски)
Стр. 87 № 353 (б), № 355, № 357, № 359.

Самостоятельная работа с последующей проверкой.

1 вариант

	Стр. 37

№14
	Стр. 45

№14
	Стр. 53

№14
	Стр.65

№14
	Стр. 81

№14
	Стр.17

№14
	Стр.25

№14

	
	
	
	
	
	
	


2 вариант

	Стр. 17

№14
	Стр. 21

№14
	Стр. 25

№14
	Стр. 33

№14
	Стр. 41

№14
	Стр. 49

№14
	Стр.73

№14

	
	
	
	
	
	
	


Индивидуальные домашние задания:
1777-1855 гг – годы жизни знаменитого математика Карла Гаусса. Он ещё в детстве обнаружил выдающиеся способности к математике. Учитель предложил учащимся сложить все натуральные числа от1 до100. Маленький Гаусс решил эту задачу за минуту. 

Задача очень не проста:

Как сделать, чтобы быстро

От единицы и до ста

Сложить в уме все числа?

Пять первых связок изучи,

Найдешь к решению ключи!

1 + 100 = ?

2 + 99 = ?

3 + 98 = ?

4 + 97 = ?

5 + 96 = ?

Давным-давно сказал мудрец,

Что прежде надо

Связать начало и конец

У численного ряда.
	1) 5000
	3) 5050

	               2) 4949
	4) 5151


Итог урока:

Оценки по «+» в карточках

	Теория (карточки)
	Цветовой тест
	Работа у доски
	Сам. работа
	Дополнения
	Итог

	
	
	
	
	
	


Сколько «+» - ? 

11-13 – «5»

9-11 – «4»

6-8 – «3»
